

新环保法实施十年 生态环境执法成效如何

【详见02版】

数据

73.5%

据国家知识产权局消息,截至11月,国内有效发明专利中,专利权人为企业的占比达到73.5%,较上年同期提高2.5个百分点。中小企业专利研发动力不断增强,2024年,我国中小企业有效发明专利中,独立研发产生的比例为75.3%,较上年提高3.9个百分点;研发经费投入在100万元以上的比例达到16.8%,较上年提高0.6个百分点。

338万套

12月24日至25日,全国住房城乡建设工作会议召开。住房城乡建设部相关负责人表示,2024年,房地产市场呈现止跌回稳势头,10月、11月新建商品房交易网签面积连续2个月同比、环比双增长。各地持续打好保交楼攻坚战,已交付住房338万套,完成既定目标。

3.8万亿元

12月23日召开的2025年全国交通运输工作会议传出消息,2024年,我国交通运输经济运行总体平稳、稳中有进,交通固定资产投资保持高位运行,预计2024年完成交通固定资产投资约3.8万亿元。



富贵籽畅销国内外

随着元旦、春节临近,象征着吉祥富贵的富贵籽迎来了销售火爆期。

富贵籽是福建省武平县成功驯化的国内特有的野生观果花卉。据了解,今年武平县东留镇的富贵籽收购价比去年提高10%~20%,预计可销售富

贵籽超500万株。截至目前,武平县富贵籽种植面积9350亩,产值达6.28亿元,产品占国内市场的95%以上,部分产品远销越南、泰国等东南亚国家。

图为近日,东留镇的富贵籽种植户正忙着为订购商打包富贵籽。徐士媛 陈荣香 李国潮 摄影报道

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

活动频出 多地冲刺岁末年初消费季

随着2024年渐入尾声,2025年元旦、春节等假期临近,各地纷纷推出各类促消费举措,包括启动消费季活动,发放文旅、观影、餐饮消费券等。

在上海,自12月25日开始,南京路商圈将发放2100万元促销优惠券,用千万促销优惠券撬动迎新消费;在广西,12月21日,“一邮三品进景区”促消费活动开幕,奏响“文旅+”融合发展强音,激发文旅消费新活力;在广东,12月20日,2024广东促消费(冬季)暨“123买年货”活动在东莞市启动;在湖北,“惠影湖北 乐享生活”惠民观影活动12月20日启动,将陆续发放共计2600万元电影消费券;在宁夏,12月14日,2024宁夏“服务消费季”暨泾源县“冰雪文化旅游运动”系列活动启幕……

“近期,各地的促消费活动呈现出多元化、融合化、精准化等特点。”中国信息协会常务理事、国研新经济研究院创始院长朱克力在接受采访时表示,多元化体现在活动形式和聚焦领域丰富多样;融合

化表现在跨行业跨领域合作,如“文旅+”模式的推广,将文化与旅游、商业等多元素深度融合;精准化则彰显对消费群体的精准定位与需求满足。这些特点共同构成岁末促消费活动的鲜明图景,有效提升消费者的参与热情与消费体验。

那么,各地应如何把握岁末年初消费旺季?中国商业经济学会副会长宋向清表示,年底文旅、餐饮、交通、零售等市场消费潜力巨大。各地应着力从政策激励、市场引导和打造消费新场景等方面进一步促进消费市场的繁荣和发展,包括因地制宜发放消费券,推动城乡市场联动,围绕数字、绿色、健康等新型消费开展系列主题活动等。

朱克力认为,优化消费环境至关重要,包括提升服务质量、加强消费者权益保护、加强安全保障与便利支付等,让消费者在享受节日的同时,也能享受到便捷、安全的消费体验。

(刘萌)

